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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i konserwacja instalacji elekfrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.08
Wersja arkusza: SG

E.08-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jakie oznaczenie ma przewod, ktorego odcinek przedstawiono na rysunku?

YDYp3x25
OMYp3x25
YLY 3x2)5
OWY 3x 2,5

cawpy

Zadanie 2.

Przedstawiony na rysunku przewod o oznaczeniu literowym GsLGs to przewod S-zylowy, wielodrutowy,
o zylach miedzianych w izolacji z

A. gumy silikonowej oraz izolacji zewnetrznej z gumy silikonowe;.

B. gumy zwyklej oraz izolacji zewngtrznej z gumy silikonowe;j.

C. polwinitu oraz izolacji zewng¢trznej z gumy zwykle;j.

D. polwinitu oraz izolacji zewng¢trznej z polwinitu.

Zadanie 3.
Lacznik podtynkowy przedstawiono na rysunku
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono tacznik

A. schodowy podtynkowy.
B. $wiecznikowy podtynkowy.
C. krzyzowy natynkowo-podtynkowy.
D. s$wiecznikowy natynkowo-podtynkowy.
Zadanie 5.
Na ktorym rysunku przedstawiono przekaznik bistabilny dwukanatowy?
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Zadanie 6.
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Na rysunkach przedstawiono

A. przekaznik czasowy i automat schodowy.

B. automat schodowy i wylacznik zmierzchowy.

C. wylacznik podnapigciowy i przekaznik czasowy.

D. wylgcznik zmierzchowy i wylacznik podnapieciowy.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono

przekaznik bistabilny.

wyzwalacz nadnapigciowy.
wylacznik réznicowopradowy.
wylacznik nadpradowy selektywny.

cawp
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Zadanie 8.
Wktadke topikowa przemystowa przedstawiono na rysunku

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono oprawe

rastrowa,

typu plafon.
uliczno-drogowa.
hermetyczna przemystowa.

caow»
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Zadanie 10.
Jezeli zachowane sg proporcje, to lampe LED przeznaczong do montazu w gniezdzie typu E27 przedstawiono

na rysunku

B.
L [“Le
LK 5
Wh.
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Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono lampe
A. LED.
B. sodowa.
C. rteciowa.
D. metalohalogenkowa.
Zadanie 12.
Na podstawie danych znamionowych wskaz zrédto $wiatla.
A. Swietlowka kompaktowa. Moc: 40 W

Napiecie zasilania: 230/240 V AC
Strumien Swietiny: 3920 Im

B. Zaréwka halogenowa.
C. Lampa rteciowa.
D. Lampa LED.
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Zadanie 13.
Dobierz taczniki do instalacji elektrycznej, w ktorej bedzie mozna zalaczac i wytaczac¢ zarowke niezaleznie
z trzech roznych miejsc.

A. 3 laczniki krzyzowe.

B. 3 laczniki schodowe.

C. 1 1acznik schodowy i 2 taczniki krzyzowe.

D. 1 tacznik krzyzowy i 2 taczniki schodowe.

Zadanie 14,

Korytko kablowe przedstawione na rysunku jest glownie stosowane do wykonywania instalacji
elektrycznych

w halach fabrycznych.

na zewnatrz budynkow.
w budynkach z drewna.
w szafach sterowniczych,

onw>

Zadanie 15.
Ktory tacznik charakteryzuja parametry podane w tabeli?

A. Rozlacznik instalacyjny 3 biegunowy. Prad znamionowy 16A

B. Wylacznik nadpradowy 3 biegunowy. Charakterystyka pracy B

C. Wylacznik nadpradowy 1 biegunowy. Liezba modutbw 3P

D. Wytacznik RCD z cztonem nadpradowym. Napigcie znamionowe 230/415V AC
Czestotliwos¢ pracy 50 Hz
Znamionowa zdolnosc¢ taczenia 6 kA
Montaz na szynie DIN (TH/TS 35)
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Zadanie 16.
Ktory z wymienionych tacznikow oznaczono na schemacie jako F?
A. S301 B6A —
B. S301 B10A KWh
C. S301 BI6A L
D. S301 B25A s -
25/0,03
5 2 N
ke ")
- "
|
Zadanie 17.

Jaka jest krotnos¢ pradu znamionowego zadziatania wyzwalaczy zwarciowych w wylacznikach
instalacyjnych nadpradowych typu Z?

A 2+3
B. 3+5
C. 5+10
D. 10=20
Zadanie 18.

Ile powinien wynosi¢ prad znamionowy wylacznika roznicowopradowego z czlonem nadpragdowym
oznaczonego jako (1), jezeli prady znamionowe pozostatych wytacznikéw réznicowopradowych (i), (), (v)

i (v)wynosza po 25 A?

A 25A . '
B. 63A o
C. 80 A
D. 100 A
\ﬁ) Aln k|ﬁ] Aln [!;f::' Aln :\_U Aln
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Ktore z wymienionych parametrow cechuja wylacznik instalacyjny nadpradowy?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 20.

Napigcie znamionowe, prad znamionowy, rodzaj charakterystyki.
Napigcie dopuszezalne, prad roznicowy, czas zadzialania.

Prad zwarciowy, rodzaj zestyku, napigcie podtrzymania.

Prad obciazenia, rezystancja zestyku, czas wyltaczenia.

Dopuszczalny spadek napigcia w przewodzie pomiedzy ztagczem w rozdzielnicy a zasilanym odbiornikiem

nie powinien przekraczaé

A 1%
B. 2%
C. 3%
D. 4%
Zadanie 21.
Rezystancja izolacji przewodow instalacji niskiego napigcia do 500 V powinna wynosi¢ nie mniej niz
A. 100 kQ
B. 200 kQ
C. 500 kQ
D. 1000 kQ
Zadanie 22.
Przewod neutralny w rozdzielnicy trojfazowe;j sieci nN
A. powinien by¢ roztaczany tacznikiem jednobiegunowym wczesniej niz roztaczenie przewodow
fazowych,
B. moze by¢ rozlagezany odpowiednim lacznikiem ze zwloka, po wezesniejszym rozlaczeniu
przewodow fazowych.
C. moze by¢ rozlagczany tacznikiem jednobiegunowym.
D. nie powinien by¢ nigdy rozlaczany.
Zadanie 23.
Sprawdzanie kolejnosci faz jest konieczne w instalacjach elektrycznych trojfazowych zasilajacych
A. oprawy o$wietleniowe.
B. maszyny elektryczne.
C. akumulatorownie.
D. piece oporowe.
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Zadanie 24.

Narzedzie przedstawione na rysunku jest stosowane do

A. zaciskania tulejek kablowych.

B. zaciskania koncowek oczkowych.

C. formowania koncowek przewodow.

D. zdejmowania izolacji z zyt przewodow.

Zadanie 25.

Elektronarzedzie przedstawione na rysunku jest stosowane przy wykonywaniu instalacji elektrycznej

A. prowadzonej w korytkach,
B. prowadzonej w tynku.
C. podtynkowe;j.
D. natynkowe;.
Zadanie 26.

Narzedzie przedstawione na rysunku stosowane jest do

A. zaciskania koncowek kablowych.

B. cigcia kabli elektroenergetycznych.

C. przecinania rur instalacyjnych z PCV.,

D. zdejmowania izolacji w przewodach z ptaszczem stalowym.
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Zadanie 27.

ZACISKI ANALIZATORA
[1T2]3[4]l[8]s8][7[8]9]10]
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Z danych znamionowych analizatora: In.: 5 A/50 Hz; Uy 500 V/50 Hz wynika, ze podlaczone obcigzenie
moze posiada¢ nastepujace parametry:

A. znamionowe nate¢zenie pradu wicksze niz 5 A, a napiecie miedzyfazowe sieci wicksze niz
500V

B. znamionowe nat¢zenie pradu mniejsze niz 5 A, a napi¢cie miedzyfazowe sieci wigksze niz
500V

C. znamionowe nat¢zenie pradu wigksze niz 5 A, a napiecie migdzyfazowe sieci mniejsze niz
500V

D. znamionowe nat¢zenie pradu mniejsze niz 5 A, a napigcie miedzyfazowe sieci mniejsze niz
500V

Zadanie 28.
Ktorego z parametrow instalacji nie mozna pomierzy¢, gdy obwod jest pod napigciem?
A. Pradu uptywu.
B. Pradu fazowego.
C. Napigcia fazowego.
D. Rezystancji izolacji.
Zadanie 29.

Jak czesto powinien by¢ kontrolowany stan techniczny instalacji elektrycznych szczegolnie narazonych na
szkodliwe czynniki atmosferyczne?

A. Co 1 rok.
B. Co?2lata.
C. Co3 lata.
D. Co5lat.
Zadanie 30.

Pomiar pradu uplywowego przewodu wykonuje si¢ w celu

A. oceny stanu izolacji przewodu.

B. oceny jakosci zyl przewodzacych.

C. doboru wytgcznika nadpradowego.

D. doboru wylacznika podnapigciowego.
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Zadanie 31.

Z1, 72 i 73 znacznie si¢ r0znia.

caw>

Zadanie 32,
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23

Okresl przyczyne nadmiermego wzrostu napigcia na zaciskach odbiornika Z1 przy zalozeniu, ze impedancje
Ui
&
Uszkodzenie przewodu neutralnego. -
Zwarcie na zaciskach odbiornika Z2 lub 7Z3. @
Przerwa na zaciskach odbiornika Z2 lub Z3. T\
Zwarcie pomiedzy dwoma przewodami fazowymi. N 2| 22
wymiary 2 moduly (36 mm)
montaz na szynie TH-35 mm
stopienr ochrony 1P20
moc zalgczana 350 W (obciazenie rezystancyjne)

W instalacji

wymiary

montaz

stopief ochrony P20

moc zatgczana 800 W (obcigzenie rezystancyjne)

A.
wymiary 3 moduty (54 mm) wymiary
montaz na szynie TH-35 mm montaz
stopien ochrony IP20
moc zatgczana 250 W (obcigzenie rezystancyjne) moc zataczana
C.
Zadanie 33.

Narzedzie przedstawione na rysunku jest stosowane do przecinania

cnawy

elektrycznej ulegl uszkodzeniu przekaznik bistabilny o parametrach katalogowych
wyszczegolnionych w tabeli. Dobierz zamiennik.

36/78/30 mm wymiary
wkrety M3 montaz

korytek kablowych wykonanych z PCV.
zewngetrznej warstwy izolacyjnej przewodow.
przewodow o duzych $rednicach zewnetrznych.

opasek kablowych, tasmy izolacyjnej lub aluminiowe;.
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stopien ochrony IP44

stopien ochrony IP20

1 modut (18 mm)

B.

36/78/30 mm
wkrety M3

D.

na szynie TH-35 mm

moc zatgczana 450 W (obcigzenie rezystancyjne)

1000 W (obcigzenie rezystancyjne)
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Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono

lokalizator miejsca uszkodzenia przewodow.
miernik impedancji petli zwarciowe;.
miernik impedancji uziemienia.

oscyloskop jednokanatowy.

Snowp»
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Zadanie 35.

Wskaz miernik z funkcjg testera ciaglosci obwodow.
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Zadanie 36.
Wskaz miernik umozliwiajagcy pomiary impedancji petli zwarcia bez wyzwalania wylacznika
roznicowopradowego.,
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Zadanie 37.

Do pomiaru rezystancji izolacji nalezy zastosowac przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku

TEST FUNCTION

CEl

@ MS5908C
CIRCUIT ANALYZER 4000MG0
“1000V

A
v
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Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono P R
A. trojfazowy licznik energii z pomiarem napigcia. b . scwrack
B. analizator parametrow sieci elektryczne;. : 41 El 1170 9 =
C. woltomierz tablicowy. : v & |
i =
D. multimetr cyfrowy. i |J EI H EV = |
I I3
i A E gl Ldv  §
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Zadanie 39.

W celu sprawdzenia zadziatania wytacznika RCD nalezy krotkotrwale podlaczy¢ rezystor do zaciskow

A.

B
C.
D

Zadanie 40.

2-3 1 .
;j $ $ RCD

0 I:, R

39—z

Przycisk T na obudowie wylacznika roznicowopradowego stuzy do

onwp

sprawdzenia zadziatania wylacznika.

zalaczenia zasilania po zaniku napiecia w sieci.

zalgczenia zasilania po awaryjnym wylgczeniu przez wytacznik.
sprawdzenia obecnosci napiecia na zaciskach wejsciowych wylacznika.
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